
Středočeské střípky

V  dnešní obávané době z  hlediska cestov-
ního ruchu musíme velmi pečlivě zvažovat, 
kam budou směřovat cíle zahraničních i do-
mácích turistů. Proto využíváme i mnohých 
alternativních způsobů propagace našeho 
regionu.

,,Umění je jednou z významných atraktivit 
moderních trendů cestovního ruchu, a pro-
to se Středočeský kraj zapojil do  festivalu 
Wine & Art Prague 2016,“ uvedl náměstek 
pro regionální rozvoj Mgr. Karel Horčička.

Festival se uskuteční v  sobotu 24. 9. 2016 
v  Praze. Cílem tohoto programu je spoje-
ní hodnoty historické, sběratelské se zážit-
kovou turistikou. V  tomto případě spojení 
umění a  dobrého vína. Nebude chybět ani 
královský průvod městem.

V rámci této akce bude otevřeno několik ga-
lerií, kde si návštěvník bude moci při sklence 
dobrého vína prohlédnout zajímavé výstavy.

,,Doporučuji Vám zapsat si do diáře sobotu 
24. 9. od  10 hodin IC Středočeského kra-
je, Husova ulice, Praha…,“ dodal na  závěr 
Mgr. Karel Horčička.

Součástí této pozvánky je soutěž o  vol-
né vstupenky s  degustací. Stačí odpovědět 
na otázku a zaslat ji spolu s  telefonním čís-
lem na  info@middleczech.cz nejpozději 
do 31. 8. 2016

Které hlavní vinařské oblasti se nacházejí 
ve Středočeském kraji? 
10 nejrychlejších správných odpovědí obdrží 
zajímavé ceny.

Wine & Art Prague 2016

S medem za medvědem – www.posazavi.com

www.middleczech.cz – Kraj, který nemůžete minout

Přemýšlíte nad tím, jak zajímavě strávíte 
konec léta se svými dětmi? Máme pro vás 
tip na báječný výlet do Benešova s dopro-
vodným programem na  Konopišti. Vydej-
te se s  námi na  dětskou stezku S  medem 
za medvědem v neděli 18. 9. 2016. Stezka 
začíná v 10:00 hodin v centru města Bene-
šova a budou vás na ní doprovázet známé 
pohádkové postavy.

V TIC na Masarykově náměstí v Benešově 
si vyzvednete herní plán, který v několika 
zastaveních nabízí spoustu vyžití, úkolů, ré-
busů a kvízů a vede až do areálu zámku Ko-
nopiště. Pokud si budete chtít odpočinout 
a v pohodlí se přesunout z města Benešo-
va do konopišťského parku, můžete využít 
městský turistický ekovláček. V těsné blíz-
kosti zámku poznáte medvěda Jirku nebo 

můžete obdivovat pávy v Růžové zahradě. 
V  Lesní obůrce lze pozorovat také jeleny, 
daňky nebo muflony. Odměnou vám bude 
poklad na konci stezky a bohatý doprovod-
ný program v krásném prostředí u Přírod-
ního divadla Konopiště.

Od  13:00 hodin zahájíme na  louce u  Pří-
rodního divadla tvořivé dílny benešovské-
ho Domu dětí a mládeže a dětskou disko-
téku rádia Kiss Jižní Čechy. Od 14:00 hodin 
si děti zatančí s Honzou Onderem a s Luc-
kou Hunčárovou, poznají se s kouzelníkem 
a zazpívají si s kapelou Pískomil se vrací.

Jako památku na  příjemně strávený den 
si děti vyrobí svůj vlastní upomínkový 
předmět nebo si mohou nechat namalovat 
na obličej vybraný oblíbený motiv.



Průvodcovská služba Kutná Hora Vás sr-
dečně zve na  šestý ročník Kutnohorského 
varhanního festivalu, který se uskuteční 
ve dnech 9.–10. září 2016. V pátek 9. září 
od  19:00 rozezní chrám sv. Barbory me-
lodie vynikající francouzské varhanistky 
Elodie Marchal. Elodie přijede podpořit 
starosta Remeše pan Arnaud Robinet. 

Pro milovníky varhanní hudby je připra-
vena komentovaná prohlídka svatobarbor-
ských varhan na sobotu 10. září od 14:00. 

Role průvodce se ujme varhaník a drama-
turg festivalu Michal Hanuš a  můžete se 
těšit i na krátké vystoupení. 

V  sobotu od  19:00 vystoupí v  arciděkan-
ském chrámu sv. Jakuba vítězové mezi-
národní varhanní přehlídky Organum 
regium 2016. Přehlídka se koná každý 
druhý rok v Pardubicích a pořadatelem je 
Základní umělecká škola Pardubice-Pola-
biny. Své umění předvedou vítěz kategorie 
JUNIORI Václav Škarda ze ZUŠ se zamě-

řením na církevní hudbu, Brno a vítězové 
kategorie VIRTUOSI Libor Juříček ze ZUŠ 
Praha 5 – Radotín a  Nguyet Anh Dang 
ze ZUŠ se zaměřením na  církevní hudbu, 
Brno.

Vstupenky bude možné zakoupit přes Tic-
ketportal nebo v  pokladně ve  Vlašském 
dvoře. Hlavními partnery festivalu jsou 
Město Kutná Hora a Římskokatolická far-
nost – arciděkanství Kutná Hora.

Zajímavý program slibuje Letecký den, 
který pořádají 28. srpna Letiště Benešov 
a  město Bystřice pod záštitou středočes-
kého hejtmana Ing. Miloše Petery. Jedním 
z hlavních lákadel by měl být dvouplošník 
Dragon Rapide, který je považován za  je-
den z  nejkrásnějších aeroplánů postave-
ných v  polovině 30. let minulého století. 
„Jeden z několika ještě létajících exemplářů 
k nám zavítá z Německa a návštěvníci bu-
dou mít dokonce možnost se v něm svézt,“ 
uvedl ředitel Letiště Benešov Vladimír Ha-
dač. 

Dalším zajímavým strojem bude Baťův le-
toun Lockheed Electra z  leteckého muzea 
na Točné. Bohužel na dráze letiště nemůže 
přistát, takže se bude deset minut předvá-
dět jen ve vzduchu. Naopak velmi zblízka si 
zájemci budou moci prohlédnout a „pohla-
dit“ nejstarší létající československý letoun 

Praga Air Baby vyrobený v roce 1947, který 
zrekonstruoval Marcel Sezemský. V  třího-
dinovém programu návštěvníci uvidí více 
než dvacítku zajímavých létajících strojů. 
A pokud je z  toho bude „bolet za krkem“, 
mohou relaxovat prohlížením historických 
automobilů, které budou mít týž den na le-
tišti dostaveníčko.

Přehlídkou atraktivních létajících mode-
lů pak bude Nesvačilské podívání, které 
se na  Letišti Benešov uskuteční 10. září 
a na které bylo pozváno zhruba 40 mode-
lářů. K  vidění tu bude třeba model letou-
nu L-39 Albatros s  turbínovým pohonem 
ve  zbarvení egyptské letecké školy, který 
předvede Vlastimil Srna. Návštěvníci se 
ale mohou těšit na  další „lahůdky“, které 
na modelářských akcích nebývají moc k vi-
dění.

Letiště mezi Bystřicí 
a Nesvačily u Benešova 
se začalo stavět v  roce 
1937 jako záložní leti-
ště pro obranu Velké 
Prahy. Válka a  kapitu-
lace Československa ale 
všechno změnily a  leti-
ště se stalo výcvikovým 
střediskem pro budoucí 
piloty německé Luft-
waffe. Hned po  válce 

tu ale začali létat sportovní piloti. Veřejné 
vnitrostátní a  od  roku 2000 i  neveřejné 
mezinárodní letiště v  současnosti využívá 
na 40 provozovatelů, kteří mají ve zdejších 
hangárech přes 100 letadel. 

Letiště Benešov je po Ruzyni pravděpodob-
ně druhým nejrušnějším letištěm v  České 
republice – loni zaznamenalo přes 48  000 
vzletů a  přistání. Z  pověření majitele po-
zemků Středočeského kraje ho provozuje 
příspěvková organizace města Bystřice. 
Letiště se snaží ještě více otevírat široké 
veřejnosti. Na  přelomu července a  srpna 
zřídilo informační místo včetně posezení, 
kde návštěvníci získají základní informa-
ce o  letišti, a  na  objednávku pro zájemce 
uspořádá také exkurze. Plánuje i  vydání 
turistické známky. Navazuje to na  záměr 
města vybudovat novou cyklotrasu z Byst-
řice na Konopiště.

Kutnohorský varhanní festival 2016 – www.kutnohorsko.cz

Letiště Benešov zve na Letecký den a Nesvačilské podívání – www.posazavi.com



Dětský den ve Vojenském technickém mu-
zeu Lešany už si našel své pevné a tradiční 
místo mezi akcemi, které pořádá Vojenský 
historický ústav Praha. Na  mnoha stano-
vištích budou moci děti soutěžit rozdělené 
do  čtyř věkových kategorií v  nejrůznějších 
disciplínách. K  nejatraktivnějším patří již 
tradičně například lezecká soutěž, kdy men-
ší děti musejí překonávat po laně napnutém 
mezi stromy vzdálenost několika metrů, 
starší mohou lézt po  šikmé síti do  výšky 
a odtud pak kolmo dolů. Jistě budou i další 
překvapení, loni to bylo stanoviště „bludiš-
tě“, ve kterém si dítě na sebe obléklo vojen-

skou vestu, na hlavě mělo helmu a na očích 
zatemněné brýle a  rodič pak svoji ratolest 
navigoval po vyznačené trase přes vysílačku.
 
Ze soutěží si děti odnášejí body, za něž pak 
v  odpoledních hodinách dostávají v  lešan-
ské směnárně speciální měnu Dětského dne 
– lešanské kačky. Za ně pak bude možné jít 
si „nakoupit“ nejrůznější předměty ve  vo-
jenském obchodě, případně se svézt v  aré-
ně v bojových vozidlech či terénních auto-
mobilech. Jízdy v aréně probíhají vzhledem 
k velkému zájmu diváků až do odpoledních 
hodin.

Turistické informační centrum Poděbrady – www.polabi.com

Dětský den ve Vojenském technickém muzeu v Lešanech v sobotu 1. října 2016
- www.posazavi.com

www.middleczech.cz – Kraj, který nemůžete minout



Srpen 2016 / V nákladu 6 500 kusů vydal Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu 
Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5 ve spolupráci s destinačními managementy 
turistických oblastí na území Středočeského kraje.

„Presstripy se osvědčily jako další účinný 
nástroj cestovního ruchu jak propagovat 
památky, tradice, přírodní krásy a  gast-
ronomii,“ řekl Mgr.  Karel Horčička, ná-
městek hejtmana Středočeského kraje pro 
oblast regionálního rozvoje. „V  letošním 
roce jsme zatím uspořádali presstripy dva – 
pro německé a rakouské novináře. Setkání 
s nimi jsem si nenechal ujít,“ dodal.

V  rozhovoru s  novináři Mgr.  Horčička 
zdůraznil podporu nejen masové, ale pře-
devším individuální  turistiky a  seznámil 
novináře s  rozmanitými možnostmi Stře-
dočeského kraje. Rychle se rozvíjejícími 
oblastmi cestovního ruchu jsou např. cyk-
loturistika, kdy se cyklisté po  nově vybu-
dovaných cyklotrasách mohou dostat až 
do Hamburku, budování přístavišť na lod-
ních trasách apod. Nabídl prostřednictvím 
tisku německým i rakouským turistům ne-
jen kvalitní hotely a restaurace, ale rovněž 
využívání kempů a  penzionů. Středočeský 
kraj má co nabídnout i  v  kulturní oblasti: 
pořádání festivalů, koncertů a  výstav, kdy 
nenarážíme na jazykovou bariéru. 

„Rád bych, abychom zpřístupnili dosud 
nevyužité kulturní památky, jakými jsou 
např. Kolínský poklad, naleziště v  Kouři-
mi apod., a  prezentovali Středočeský kraj 
jako kraj příběhů, který stojí za to navštívit 
a jeho příběhy si vyslechnout,“ řekl na zá-
věr setkání s novináři Mgr. Horčička.

Němečtí novináři  obdivovali v Kutné Hoře 
obě gotické katedrály, pozoruhodnou kost-
nici, navštívili GASK i České muzeum stří-
bra, prolézali důlními štolami, rozplývali se 
nad gastronomickými specialitami v míst-
ních restauracích a  degustovali kutnohor-
ské víno v prostorách barokního Voršilské-
ho kláštera.

Rakušané měli možnost zúčastnit se Krá-
lovského stříbření Kutné Hory, které je 
tak zaujalo, že mu v novinách po příjezdu 
věnovali hned několik stránek fotografií 
– královským průvodem počínaje přes ry-
tířské souboje na koních, výstavu dravých 
ptáků a doprovodnou gastronomií konče. 

„Pokud uvedu jen některé titulky novi-
nových článků, zaujal mne tento: Region 
Střední Čechy obklopuje hlavní město 
Prahu jako velký prsten plný drahých ka-
menů ze středověku. Nejvzácnějším ka-

menem ze všech je Kutná Hora,“ ocenil 
titulek rakouské novinářky Daniely Bachal 
Mgr. Horčička. 

Novináři si neváhali vyfotit jídelní lístky 
ani kulinářské výtvory místních kuchařů, 
zamýšleli se ve svých článcích nad společ-
ným původem slov, jako palačinky (Palat-
schinken), lívance (Liwanzen), knedlíky 
(Knodel), a konstatovali, že „hodně receptů 
přinesly do Vídně v době monarchie právě 
české kuchařky“.

Mělník zaujal novináře krásnou polohou 
na soutoku, malebným zámkem s útulnou 
kavárnou „a la Mozart“, ani zde nechyběla 
degustace ve vinném sklípku. Novináři ob-
divovali a svým čtenářům již v tisku dopo-
ručují krásný zámek Liblice – jen „Katzen-
sprung“ (kousek) od  Mělníka.  Ubytování 
v  prostředí rodu Walenstein s  antickým 
původním nábytkem včetně komfortních 
lůžek, malbami na  stěnách a  zámeckým 
parkem s  jezírkem – pro finančně zajíma-
vou cílovou skupinu „senioři 50 plus“ po-
dle zástupkyně rakouské centrály Czech-
Tourismu ve Vídni Dr. Yvette Polasek není 
problém: „rakouští turisté vyžadují kvalitu 
a  zaplatí si ji“. O  té novináře přesvědčila 
i vynikající čtyřchodová večeře, která by si 
jak chuťově, tak opticky zasloužila „miche-
linskou hvězdu,“ konstatovala Dr. Polasek.

Ve  2. polovině roku očekáváme ještě ná-
vštěvu novinářů z Beneluxu a opět aktivní 
Rakušany. Nabídneme jim návštěvu kromě 
známých hradů a zámků Karlštejn, Křivo-
klát, Konopiště, Štiřín a Loučeň i  svatební 

apartmá v zámku Mcely, kde novináři mo-
hou absolvovat kosmetický workshop a zre-
laxují v  meditačních venkovních lázních. 
Ve  velkopopovickém pivovaru uskuteční 
„Kozlí výpravu“, za kterou se skrývá nejen 
ochutnávka nefiltrovaného piva v  ležác-
kých sklepech, ale i  „škola čepování piva“  
a získání certifikátu. Překvapením na konci 
stezky bude skutečný „živý kozel“ – snad 
novináře rozesměje a vyfotí se s ním !??

„Příznivce sportovních aktivit mohou naši 
zahraniční novináři nalákat na  krásně 
upravená golfová hřiště, kterých je ve Stře-
dočeském kraji hned několik. Rakouským 
novinářům poskytneme  např. absolvování 
tzv. golfové akademie – dvouhodinovou vý-
uku golfu na driving ranchi (cvičné louce)  
zámku Štiřín,“ doplnil program presstripu 
Mgr. Horčička.

Nezapomínáme ani na  milovníky techni-
ky návštěvou Železničního muzea v Lužné 
u Rakovníka, ani na milovníky přírody, kte-
ří prozkoumají nejrozsáhlejší jeskyně v Če-
chách – Koněpruské jeskyně. Neodradí pří-
mořské Holanďany zvládnutí 500  schodů 
a teplota 10,5 stupně? V říjnu by již mohli 
zahlédnout některého z cca 300 netopýrů, 
pro které je jeskyně zimovištěm. 

„Svůj článek však nebudu končit tajemný-
mi netopýry, nýbrž nadějí, že novinářské 
pero i  umně pořízené a  vhodně do  tisku 
zařazené fotografie přilákají do Středočes-
kého kraje další turisty,“ uzavřel zprávu  
o  připravovaných presstripech Mgr.  Hor-
čička.

Zahraniční novináři píší o Středočeském kraji


